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O evoluție relativ neschimbată față de 

luna precedentă este de așteptat având 

în vedere evoluția indicatorilor de 

sentiment și creșterea reală a salariilor. 
       

Graficul săptămânii Economia Românească 
 
Start slab de an pentru indicele BCR PMI privind 

industria prelucrătoare din România, care a scăzut la 

48,1 în ianuarie 2026, față de 48,9 la finalul anului 

2025. Acest lucru semnalează o accelerare a declinului 

activității de producție, indicatorul rămânând sub pragul 

neutru pentru a 19‑a lună consecutiv. Cu excepția 

producției, care a înregistrat o îmbunătățire relativă, toate 

celelalte componente au avut o contribuție direcțională 

negativă în această lună. Cererea externă continuă să fie 

un factor-cheie pentru creșterea producției interne. Datele 

semnal pentru indicele HCOB PMI privind industria 

prelucrătoare din Germania au arătat o creștere a indicelui 

în ianuarie la 48,7, atingând un maxim al ultimelor 3 luni. 

Aproximativ 20% din exporturile României au Germania 

ca destinație 

 

Indicatorul Sentimentului Economic (ESI) a scăzut 

ușor în ianuarie 2026 la 92,3, de la 93,1 în luna 

precedentă, rămânând în teritoriu recesionist pentru a 

noua lună consecutiv. Sentimentul s‑a deteriorat în toate 

sectoarele, cu excepția construcțiilor, unde creșterea a fost 

marginală. Încrederea consumatorilor a scăzut la -34,6 

față de -30,9 anterior și a atins în ianuarie cel mai redus 

nivel din perioada 2010–2011, coborând chiar sub 

minimele înregistrate în pandemie. Ne așteptăm la o 

creștere economică de 1,3% în 2025. Pentru 2026, 

anticipăm o ușoară accelerare la 2,1%, deși aceasta 

depinde în mare măsură de evoluțiile investiționale, care 

la rândul lor se bazează pe absorbția fondurilor europene. 

Imaginea sugerată de ESI la început de 2026 indică faptul 

că există unele riscuri în sens descendent pentru prognoza 

noastră, în special dacă încrederea consumatorilor nu se 

îmbunătățește pe parcursul anului. 

 

Rata șomajului din luna decembrie 2025 a fost de 

6,0%, valoare egală cu cea înregistrată în luna 

noiembrie. Rata șomajului la femei a fost cu 0,2pp mai 

mare decât la bărbați ( 6,1% vs 5,9%). Rata medie a 

șomajului în anul 2025 a fost 6,0%, în creștere 

comparativ cu 5,5% in 2024. Pentru anul 2026 estimăm 

o rată medie a șomajului de 5,7%.  

 
Deficitul bugetar pe standarde cash a încheiat anul 2025 la 7,65% 

din PIB față de 8,67% la finalul anului 2024. Acesta a fost peste ținta 

inițială de 7,0%, dar sub revizuirea de 8,4% făcută în a doua jumătate a 

anului trecut. În 2025, veniturile statului au crescut cu 15,3% față de 

anul anterior, în timp ce cheltuielile au avansat mai lent, cu 11,2%. 

Ponderea cheltuielilor publice rigide (sociale, salariale și cu dobânzile) 

în raport cu veniturile bugetare ciclice (fiscale și contribuții sociale) a 

ajuns la 88,3% în decembrie 2025, comparativ cu 88,2% în perioada 

similară din 2024. O evaluare a surselor din care a provenit ajustarea 

fiscală din 2025 arată că aceasta a venit predominant pe componentele 

care nu au legătură cu fondurile europene sau dobânzile. Este posibil ca 

deficitul pe standarde ESA să fie și anul acesta ceva mai mare 

comparativ cel pe standarde cash. Acest lucru îl vom afla lunile 

următoare. Așteptările sunt ca asta să fie în jurul valorii de 8% din PIB. 

Pentru anul 2026 bugetul statului va fi construit cel mai probabil pe 

un deficit bugetar între 6,0%-6,5% din PIB conform declarațiilor 

oficiale. 

 
Evoluția deficitului bugetar pe standarde cash in România 
(valorile trimestriale reprezintă suma ultimelor 12 luni) 

 
Sursa: Ministerul Finanțelor, BCR Cercetare 
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"It’s better to be an optimist who is sometimes 

wrong than a pessimist who is always right." 

    

Mark Twain            

https://www.erstegroup.com/en/research/report/en/SR486467
https://www.erstegroup.com/en/research/report/en/SR486467
https://www.erstegroup.com/en/research/report/en/SR486113
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Avertismente: 

Acest material are caracter pur informativ s i NU reprezintă o recomandare pentru produse si investiții în 

instrumente financiare sau o oferta pentru a contracta produsele sau servicii de investiții financiare la care 

acest material se refera. Banca nu are nici o obligat ie sau responsabilitate privind oferirea ca tre client a produselor 

prezentate in condit iile ment ionate in prezentul material. Orice referință la o cotație sau preț de oferta din 

prezentul material in legătură cu un produs/serviciu are caracter pur indicativ si nu reprezintă cotația sau 

prețul de oferta disponibil la momentul in care clientul va decide sa cumpere/contracteze respectivul 

produs/serviciu. Informat ii detaliate privind termenii s i condit iile concrete î n care putet i beneficia de produsele si 

serviciile BCR sunt furnizate potent ialilor investitori la momentul solicita rii deschiderii de cont s i î n timp util î naintea 

momentului presta rii de serviciilor solicitate.  

Va informam, de asemenea, ca este posibil ca Banca, afiliat ii acesteia sau angajat ii acesteia sa det ina  in nume propriu 

produsele/instrumentele financiare la care se refera acest material, sa efectueze tranzact ii de va nzare, cumpa rare sau 

orice alt tip de tranzact ii cu aceste produse/instrumente financiare, sa fie formator de piat a pentru aceste 

produse/instrumente financiare, sa ofere servicii de investment banking, creditare sau alte servicii in lega tura cu 

emitent ii ment ionat i in cuprinsul prezentului material sau sa fi intermediat oferte publice in lega tura cu aces ti 

emitent i.  

Performant a anterioara  a instrumentelor financiare nu reprezinta  o garant ie î n ceea ce prives te performant a lor 

viitoare. Nicio asigurare nu poate fi data  referitor la randamentul favorabil al portofoliului de instrumente financiare 

sau al unui emitent descris î n prezentul raport. Exista  posibilitatea ca, datorita  unor factori divers i, proiect iile sa  nu 

fie atinse. Cauzele pot fi: volatilitatea nelimitata  a piet ei, volatilitatea sectorului, act iuni ale corporat iilor, informat iile 

incomplete sau incorecte furnizate de tert i. Nici BCR s i nici directorii, colaboratorii sau angajat ii sa i, ori ai afiliat ilor 

sa i nu sunt responsabili pentru pierderi sau daune ce ar putea rezulta din utilizarea acestui document, a cont inutului 

acestuia sau î ntr-un alt mod.  

Includerea unor linkuri ale website-urilor entita t ilor ment ionate î n prezentul document, nu implica  faptul ca  BCR 

aproba , recomanda  sau garanteaza  acele locat ii web s i nici informat iile accesibile de la respectivele pagini web. BCR 

nu î s i asuma  nicio responsabilitate pentru cont inutul acestor site-uri sau î n lega tura  cu informat iile disponibile î n 

aceste locat ii s i nici î n ceea ce prives te consecint ele utiliza rii acestora.  

Acest material reprezintă proprietatea exclusiva a BCR si nu poate fi reprodus, retransmis, sau publicat, în 

întregime sau în parte, pentru niciun scop fără acordul scris al BCR. 
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